

喜迎党的十九大
建设运河沿岸名区

大关街道认真贯彻区第七次党代会建设运河沿岸名区部署,牢固树立“小街道也有大作为”工作理念,积极实施“增活力、优环境、促和谐”三轮联动,锁定“一流”目标,干好“一三五”,实现“五个心”,着力打造“深耕南部”样板之街,全面推进“宜居、人文、幸福”美好生活街区建设。

本版供稿 王馨

凝心聚力“增活力”

党建提力强队伍。

一是开展党支部每日学习。机关支部结合“两学一做”每天开展15分钟政治学习,机关党总支每周五组织集中学习,提升机关党员党性修养和政治意识。二是开展“最强支部”争创活动。专门出台《关于进一步强化党组织堡垒作用和党员先锋模范作用实施意见》,通过党支部基本活动、教育管理、队伍建设、制度规范、评选考核五个标准化,量化评选“最强支部”、“最佳党员”。三是全面开展“民情地图”大走访行动。运用党建“1+N+N”工作法,畅通党员、党员中心户和社区党组织为主的民情民意反馈渠道,构建大走访长效机制,改进干部作风,畅通民意,凝聚合力,办实办好居民身边事,夯实基层基础。

经济提速抓发展。

一是实施“三张清单”和项目化管理。工作量化到人,实施周报、月析、季考制度,用强有力的工作手段推动经济发展。1-8月街道完成年度目标的79.62%。二是大力开展楼宇招商和无资源招商。以德胜海外海商业大厦为重点开展新一轮楼宇提升五年行动计划,一手抓稳存量、固税源,一手抓引增量,拓空间。浙江铂瑞能源科技有限公司1-8月合计税收已达2053.83万元,为今年新增纳税千万以上企业。三是强化企业扶持精准服务。上半年,推荐铂瑞能源、杭水市政2家企业申报国家高新企业,组织人人集团进行国家高新企业复评;推荐杭水市政、蓝太能源、中哲国际3家企业申报“旭日计划”企业。



专职网格员培训



百姓书场

『三轮』联动 锁定『一流』 大关打造『宜居 人文 幸福』美好生活街区



胜利河畔大关段

精致管理“优环境”

环境提质美家园。

一是小区“三化”成绩喜人。上半年,大关洁化考核全区第一,街道通过联合保洁公司、直运公司,逐个社区、逐幢房屋定期开展环境卫生综合整治,加强重点区域整治。实施勤检查、勤上门和勤宣传的“三勤”监管,亮化全区排名第三。处理数字城管平台案件4273件,处置率、解决率100%。二是“五水共治”推进有力。全力推进“剿灭V五类”,完成区消劣雨污分流、管网疏浚等11个项目,完成率100%。垃圾“定时定点”投放及“三化四分”工作上半年全区排名第二。三是创新打造“和美家园”。在翠玉社区打

造“和美家园”建设样板,同步开展护绿、爱绿宣传,实施专业化、精细化养护,打造绿色精品小区。

幸福提标惠民生。

一是完善社会养老服务体系。社区居家养老实现全覆盖并拥有一个四星级社区日照中心、四个三星级社区日照中心。上半年共为1063位老人提供清洁、送餐、代购、陪护等服务2821人次;为确实有困难的80岁以上空巢、独居、孤寡、残疾老人提供服务787人、1876人次。街道阳光食堂、德胜老年食堂改造提升。二是推进社区治理与服务创新试点。在

西二社区创新探索智慧社区建设,推进社区治理智能化,建立社区党建、综治、城管、财务多方协作工作机制,切实提高大封闭停车管理的科学性和群众满意度。在东一社区构建“十分钟健身圈”,结合社区现有室外文体活动场所,新建幸福生活馆、打造社区精品文体活动中心。三是深化社会保障体系。开展残疾人、精卫、帮扶救助及优抚、老龄、企退管理服务等工作。创新推出监察中队入市场,驻社区,辖区钱江市场、水晶城商业楼宇等企业已全面开展监察入市场,完成2060家个体用人单位的书审台账。



和美家园翠玉社区



星期三党员谈心服务

传承创新“促和谐”

创新机制保平安。

一是“大关心网”工程创新推进。建立街道社会治理综合指挥室,积极探索具有大关特色的社会治理创新工作,出台街道“全科网格”实施意见,制定人员考核奖惩管理办法,确立以街道、社区两级“全科网格”队伍及专业处置力量,为核心的三支区域综合治理处置队伍,由指挥室统一指挥调配,负责街道信息上情下达、下情上报、应急联动、快速处置。二是心理服务体系全面覆盖。建成街道社会心理服务工作站和社区心理咨询室,为居民群众提供心理咨询接待、书籍阅览、音乐“理疗”放松、视频放映、心理讲座等各类心理服务。三是排查防控化解矛盾。严格落实

领导包案,制定稳控预案;对重点行业、场所管理常抓不懈,开展旅馆、网吧、休闲娱乐场所的清理整顿;对快递业等行业开展日常管理严查。今年以来,受理信访件548件,按时反馈办结率100%,满意率98%;受理有效刑事治安警情435起,同比下降46.43%,辖区社会面整体稳定。

文化提气促和谐。

一是全力打造“大关印象”精品大戏。积极贯彻区委区政府“文化引领”战略部署,谋划打造集政治、艺术、文化等为一体的精品大戏“大关印象”,突出“以人民为中心”,将大关中心工作与文化相结合,在传承历史的基础上创新,全面展现大关深

厚的文化底蕴。二是非遗传承与文化创新齐头并进。继《钱塘剪纸》被列入杭州市第五批非遗名录,百姓书场获得拱墅区非物质文化遗产重点保护基地示范点称号之后,街道积极挖掘大关“象戏”非遗文化,开展“大关象戏”抢救、保护和开发工作,编创风雅颂原创舞蹈《大关象戏》。“大关象戏”积极申报市级非遗名录。三是群众文化与教育传播融汇贯通。每月开展“草根荟萃堂”和“青少年草根文化沙龙”活动。街道举办的“同心大关、砥砺前行”草根文化艺术节开幕式暨“献礼建党96周年”庆典仪式,用文化形式上了一堂生动党课。

